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Διαγωνισμός Φωτογραφίας 2016 με θέμα τη 

Βαλκανική Πράσινη Ζώνη 

 

Κατά μήκος του πρώην «Σιδηρού 

Παραπετάσματος» που χώριζε την Ευρώπη 

σε Ανατολή και Δύση για σχεδόν 40 χρόνια, 

αναπτύχθηκε μια ξεχωριστή «πράσινη» ζώνη, 

ένας οικολογικός διάδρομος που διασχίζει 24 

χώρες, καθώς ως αυστηρά επιτηρούμενη 

στρατιωτική περιοχή υπήρξε καταφύγιο για 

πολλά απειλούμενα είδη. Άθελά της, η τότε 

διαιρεμένη Ευρώπη συνέβαλε στη διατήρηση 

πολύτιμων βιοτόπων, από τη Θάλασσα 

Μπάρεντς στη Ρώσο – Νορβηγική μεθόριο 

μέχρι και τη Μαύρη Θάλασσα και τα βόρεια 

σύνορα της Ελλάδας στα Βαλκάνια. Το δίκτυο Ευρωπαϊκή Πράσινη Ζώνη (European Green Belt) 

συγκροτήθηκε το 2003 από την ανάγκη να συναντηθούν κρατικοί φορείς, εθνικά πάρκα, 

επιστήμονες και μη κυβερνητικές οργανώσεις που δρούσαν κατά μήκος της περιοχής αυτής για 

την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την ήπια βιώσιμη ανάπτυξη. Το νοτιότερο σκέλος 

της Ευρωπαϊκής Πράσινης Ζώνης είναι η Βαλκανική Πράσινη Ζώνη που κατά κύριο λόγο 

περιλαμβάνει τις οροσειρές, καθώς και λίμνες και ποτάμια της Βαλκανικής.  

 

Η φύση της Βαλκανικής Πράσινης Ζώνης παρέχει 

καταφύγιο σε έναν αξιοθαύμαστο αριθμό πλασμάτων, 

ενώ διαθέτει μεγάλη ποικιλία και εναλλαγές σπάνιων 

τοπίων. Εδώ οι άνθρωποι ζουν σε στενή σχέση με το 

φυσικό περιβάλλον, ένα βήμα από τους γειτονικούς 

λαούς με τους οποίους μοιράζονται τα ίδια νερά και τα 

ίδια βουνά.   

 

Δήλωσε συμμετοχή στον διαγωνισμό! 

 

Καλούμε όλους τους επισκέπτες και τους κατοίκους της Πράσινης Ζώνης των Βαλκανίων να 

εξερευνήσουν αυτό τον αξιοθαύμαστο τόπο και να φωτογραφίσουν τις πιο όμορφες εικόνες και τις 

πιο εντυπωσιακές εμπειρίες. Συγκεκριμένα, στο ελληνικό σκέλος του διαγωνισμού, 

http://www.europeangreenbelt.org/
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ενδιαφερόμαστε για εντυπωσιακές εικόνες που δείχνουν την ασυνήθιστα μεγάλη βιοποικιλότητα 

της περιοχής, καθώς και την μακρόχρονη σχέση Ανθρώπου και Φύσης.  

 

Αν ζεις ή τυχαίνει να ταξιδέψεις σε μέρη όπως:  

 ο ποταμός Καλαμάς 

 ο Γράμμος και η Βόρεια Πίνδος 

 οι λίμνες των Πρεσπών και τα γύρω βουνά 

 το όρος Καϊμάκτσαλαν  

 οι λίμνες Δοϊράνη και Κερκίνη και το όρος Μπέλες  

 η οροσειρά της Ροδόπης 

 ή ο ποταμός Έβρος  

 

ή σε οποιαδήποτε άλλη συνοριακή περιοχή από την Ήπειρο μέχρι τη Θράκη, πάρε τη 

φωτογραφική σου μηχανή στο χέρι και άρχισε να ψάχνεις για τοπία που κόβουν την ανάσα, 

σπάνια είδη πουλιών και ζώων, πανέμορφα λουλούδια και φυτά, αλλά και ενδιαφέρουσες εικόνες 

με ανθρώπους που αντικατοπτρίζουν το ύφος της ζωής της περιοχής.  

Με τη συμμετοχή σου θα έχεις κέρδος! 

Τα βραβεία είναι δωρεάν ξεναγήσεις σε Εθνικά Πάρκα της περιοχής, ώστε να έχεις την εμπειρία 

της Βαλκανικής Πράσινης Ζώνης με μια ματιά εκ των έσω και εκπληκτικά βιβλία και φωτογραφικά 

λευκώματα που παρουσιάζουν τις ομορφιές της περιοχής με μοναδικό τρόπο. Επιπλέον, οι 

φωτογραφίες των νικητών θα παρουσιαστούν στο site της Εταιρίας Προστασίας Πρεσπών (ΕΠΠ) 

www.spp.gr και της Ευρωπαϊκής Πράσινης Ζώνης www.europeangreenbelt.org. 

 

Πάρε μέρος στον πρώτο Φωτογραφικό Διαγωνισμό για τη Βαλκανική Πράσινη Ζώνη που έγινε 

ποτέ στις εννιά χώρες που ανήκουν σε αυτή! 

 

Ποιος μπορεί να πάρει μέρος; 

Όλοι όσοι έχουν ταξιδέψει και επισκεφτεί τη Βαλκανική Πράσινη Ζώνη που βρίσκεται εντός των 

ελλαδικών συνόρων (δηλαδή τις περιοχές των βόρειων συνόρων της χώρας), αλλά και οι κάτοικοι 

αυτής.  

 

Ποια είναι τα βραβεία; 

1. Μια ξενάγηση ειδικά για εσένα στις λίμνες των Πρεσπών, που προσφέρει η Εταιρεία 

Προστασίας Πρεσπών, μαζί με το βιβλίο «Πρέσπα: μία ιστορία για τη φύση και τον άνθρωπο», 

Γιώργος Κατσαδωράκης  

http://www.spp.gr/
http://www.europeangreenbelt.org/


                                                          

  3 

2. Μια ξενάγηση ειδικά για εσένα στην οροσειρά της Ροδόπης, που προσφέρει ο Φορέας 

Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Οροσειράς Ροδόπης και το φωτογραφικό λεύκωμα «Ροδόπη: 

Χρώματα του Δάσους», Νίκος Πέτρου, Κώστας Βιδάκης 

3. Μια ξενάγηση ειδικά για εσένα στη λίμνη Κερκίνη, που προσφέρει ο Φορέας Διαχείρισης της 

λίμνης Κερκίνης και έναν Οδηγό Για Τον Επισκέπτη Και Τον Ερευνητή, και πάλι προσφορά του 

Φορέα Διαχείρισης της λίμνης Κερκίνης  

 

Πότε λήγει η προθεσμία υποβολής των φωτογραφιών;  

30 Ιουνίου 2016 

 

Πως μπορώ να στείλω τις φωτογραφίες μου; 

Η συμμετοχή είναι φυσικά δωρεάν. Μπορείτε να στείλετε τις φωτογραφίες σας στο: 

b.greenbelt.photocontest.SPP@gmail.com ή να τις ανεβάσετε στη σελίδα μας στο Facebook. 

  

Αυτή είναι η κριτική επιτροπή 

 Έλενα Εφέογλου – Φωτογράφος/Εικαστικός, Διδάσκουσα Εργαστηρίου Φωτογραφίας, 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Σχολή Καλών Τεχνών, Τμήμα Εικαστικών και 

Εφαρμοσμένων Τεχνών 

 Θάνος Καστρίτης – Διευθυντής Προγραμμάτων, Εταιρία Προστασίας Πρεσπών 

 Ελισάβετ Κωνσταντινίδου - Προϊσταμένη Δασαρχείου Δράμας 

 Θεόδωρος Ναζιρίδης – Διευθυντής του Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Κερκίνης 

 Νίκος Πέτρου – Φωτογράφος Φύσης, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της 

Φύσης (ΕΕΠΦ) 

Οι νικητές θα ανακοινωθούν στο τέλος του Ιουλίου 2016 στο site της ΕΠΠ www.spp.gr. 

Ανυπομονούμε να λάβουμε τις φωτογραφίες σας!  

 

 

 

 

mailto:b.greenbelt.photocontest.SPP@gmail.com
https://www.facebook.com/Society-for-the-Protection-of-Prespa-SPP-137710752995196/?fref=ts
http://www.spp.gr/
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Διαγωνισμός Φωτογραφίας για τη Βαλκανική Πράσινη Ζώνη 

Όροι συμμετοχής 

Οργάνωση. Δεν απαιτείται καμία χρηματική καταβολή για τη συμμετοχή. Οι διοργανωτές, που είναι οι 

περιβαλλοντικές οργανώσεις Εταιρία Προστασίας Πρεσπών (ΕΠΠ) και EuroNatur (Γερμανία), θα καλύψουν 

εξ’ ολοκλήρου τα έξοδα του διαγωνισμού. Ο διαγωνισμός είναι ανοιχτός για όλους όσους έχουν ταξιδέψει ή 

ζουν στα σημεία της Βαλκανικής Πράσινης Ζώνης που βρίσκονται στην Ελλάδα, δηλαδή τα βουνά, τις 

λίμνες και τα ποτάμια που βρίσκονται κοντά στα βόρεια σύνορα της χώρας. Η προθεσμία υποβολής 

συμμετοχής στον διαγωνισμό είναι η 30η Ιουνίου 2016.  

Θέμα και κριτήρια. Το θέμα είναι η Βαλκανική Πράσινη Ζώνη της Ελλάδας. Η κριτική επιτροπή θα 

βραβεύσει τις 3 πρώτες φωτογραφίες. 

Η κριτική επιτροπή αποτελείται από τους Έλενα Εφέογλου (Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας – Σχολή 

Καλών Τεχνών), Θάνο Καστρίτη (ΕΠΠ), Ελισάβετ Κωνσταντινίδου (Δασαρχείο Δράμας), Θεόδωρο Ναζιρίδη 

(Φορέας Διαχείρισης Λίμνης Κερκίνης) και Νίκο Πέτρου (ΕΕΠΦ). 

Οι φωτογραφίες που θα βραβευτούν θα παρουσιαστούν στα site των διοργανωτών και στο 

www.europeangreenbelt.org. Οι αποφάσεις των κριτών είναι τελικές. Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα 

να αποκλείσουν φωτογραφίες που είχαν προφανώς ληφθεί κατά παράβαση του κώδικα συμπεριφοράς για 

τους φωτογράφους φύσης, τον οποίο μπορείτε να δείτε εδώ: http://www.euronatur.org/Code-of-

conduct.736.0.html. Οι φωτογραφίες που έχουν δεχτεί μεταγενέστερη τροποποίηση και οι οποίες δεν έχουν 

τραβηχτεί εντός της Βαλκανικής Πράσινης Ζώνης της Ελλάδας δεν θα γίνονται δεκτές. 

Φωτογραφίες. Ο κάθε διαγωνιζόμενος δεν μπορεί να συμμετάσχει με περισσότερες από 5 φωτογραφίες. 

Οι συμμετοχές πρέπει να είναι στη μορφή ψηφιακής έγχρωμης φωτογραφίας και να κατατίθενται μέσω 

email ή να ανεβαίνουν στη σελίδα του Facebook των διοργανωτών (δεν γίνονται δεκτές έντυπες 

φωτογραφίες, ασπρόμαυρες και σε μορφή πανοράματος). Όλες οι φωτογραφίες πρέπει να είναι σε μορφή 

αρχείου jpg και ιδανικά 300 dpi.  

Ο τίτλος της κάθε ψηφιακής φωτογραφίας θα πρέπει να περιέχει το όνομα του φωτογράφου και το όνομα 

και τον αριθμό (1-5) της φωτογραφίας (π.χ. MaxMueller_Brownbear_Croatia_1.jpg). Φωτογραφίες ζώων και 

φυτών που έχουν τραβηχτεί σε ελεγχόμενες συνθήκες (καταφύγια, βοτανικούς κήπους ή κάτι παρόμοιο) θα 

πρέπει να χαρακτηρίζονται με το γράμμα “C” στο όνομα του φακέλου και να περιέχουν τις αντίστοιχες 

πληροφορίες στον κατάλογο των φωτογραφιών. 

Ψηφιακή επεξεργασία. Δεν επιτρέπεται μεταγενέστερη τροποποίηση μιας φωτογραφίας ή του 

περιεχομένου της. Η προσθήκη ή αφαίρεση ζώων, μελών των ζώων, φυτών, ανεπιθύμητων στοιχείων, 

ανθρώπων κτλ. σε/από τις φωτογραφίες δεν είναι επιτρεπτή. Τεχνικές επεξεργασίας που δεν αλλοιώνουν 

το περιεχόμενο της φωτογραφίας, όπως η αύξηση της αντίθεσης ή του κορεσμού είναι αποδεκτές.  

Κατάλογος των φωτογραφιών. Η συμμετοχή πρέπει να περιλαμβάνει κατάλογο των φωτογραφιών στα 

ελληνικά ή τα αγγλικά, σε μορφή αρχείου PDF ή Excel. Εκτός από το όνομα, το email και την ταχυδρομική 

διεύθυνση του φωτογράφου, τον τίτλο και τον αριθμό (1-5) της κάθε φωτογραφίας, ο κατάλογος πρέπει να 

http://www.europeangreenbelt.org/
http://www.euronatur.org/Code-of-conduct.736.0.html
http://www.euronatur.org/Code-of-conduct.736.0.html
https://www.facebook.com/Society-for-the-Protection-of-Prespa-SPP-137710752995196/?fref=ts
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παρέχει λεπτομερή περιγραφή του θέματος, περιλαμβάνοντας τις παρακάτω πληροφορίες: την ημερομηνία 

που τραβήχτηκε η φωτογραφία, το είδος που απεικονίζεται (αν είναι δυνατόν), την τοποθεσία (χώρα, 

περιοχή, οικότοπος, προστατευόμενη περιοχή κτλ.), όπως και μια μικρή περιγραφή για το πώς 

δημιουργήθηκε η φωτογραφία.   

Οι συμμετοχές κατατίθενται στο b.greenbelt.photocontest.SPP@gmail.com ή στη σελίδα Facebook της 

ΕΠΠ. Δεν θα γίνονται δεκτές περισσότερες από 5 φωτογραφίες για κάθε συμμετέχοντα μαζί με τον 

συνοδευτικό κατάλογο. Οι συμμετοχές θα γίνονται αποδεκτές μόνο εάν τηρούν τις οδηγίες που έχουν δοθεί.  

Πνευματικά δικαιώματα, αξιοπιστία και χρήση. Τα πνευματικά δικαιώματα για όλες τις φωτογραφίες που 

συμμετέχουν τα διατηρεί ο φωτογράφος. Ο φωτογράφος διατηρεί τα πνευματικά δικαιώματα των 

φωτογραφιών του καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας και το όνομά του θα εμφανίζεται μαζί με τη 

φωτογραφία κάθε φορά που εκείνη δημοσιεύεται. Με τη συμμετοχή στο διαγωνισμό, οι συμμετέχοντες 

παραχωρούν στους διοργανωτές το δικαίωμα να χρησιμοποιούν τις φωτογραφίες τους δωρεάν για τους 

παρακάτω σκοπούς: 

 Τη χρήση των φωτογραφιών για την προώθηση του διαγωνισμού σε αντίστοιχες δημοσιεύσεις των 

διοργανωτών, τις ιστοσελίδες τους και την κάλυψη του διαγωνισμού από τα ΜΜΕ.  

 Όλες οι βραβευμένες φωτογραφίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από την ΕΠΠ και τη EuroNatur σε 

υλικά επικοινωνίας προς πώληση και προώθηση της δράσης τους, όπως για παράδειγμα 

ημερολόγια. 

 Όλες οι βραβευμένες φωτογραφίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τους διοργανωτές, ΕΠΠ και 

EuroNatur, για τη διοργάνωση εκθέσεων και την προώθηση των δράσεών τους.  

Οι ΜΚΟ EuroNatur και ΕΠΠ έχουν το δικαίωμα να χρησιμοποιήσουν τις φωτογραφίες που κέρδισαν 

βραβεία στις δικές τους δημοσιεύσεις, ώστε να κάνουν γνωστές τις δράσεις προστασίας στη Βαλκανική 

Πράσινη Ζώνη. Οι φωτογραφίες που έχουν συμμετάσχει στο διαγωνισμό, αλλά δεν έχουν κερδίσει βραβεία 

θα χρησιμοποιούνται για τους παραπάνω σκοπούς μόνο με την άδεια και κατόπιν σύναψης συμφωνίας με 

τον φωτογράφο.    

Η χρήση των φωτογραφιών πέρα των προαναφερθέντων σκοπών μπορεί να προχωρήσει μόνο μετά από 

συνεννόηση με τον φωτογράφο. Δικαιώματα χρήσης των φωτογραφιών δεν μπορούν να δίνονται σε άλλους 

οργανισμούς ή εκδότες. Οι διοργανωτές δεν αποδέχονται καμία ευθύνη για αξιώσεις τρίτων.  

Περισσότερες πληροφορίες: 

Δήμητρα Πασχαλίδου 

Εταιρία Προστασίας Πρεσπών 

Άγιος Γερμανός Πρεσπών  

53077 Άγιος Γερμανός  

Τ 23850 51211 / F 23850 51343 

E spp@line.gr  

mailto:b.greenbelt.photocontest.SPP@gmail.com
https://www.facebook.com/Society-for-the-Protection-of-Prespa-SPP-137710752995196/?fref=ts
mailto:spp@line.gr

